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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em Nome de Deus, declaro aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Janduy Ferreira para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: “Buscai antes o Reino de Deus e todas essas coisas vos 
serão acrescentadas.” Lucas 12:31. Bom dia a todos. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já passo a palavra para o secretário para a leitura do 
Expediente.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Muito bom dia a todos. Expediente da 100ª Sessão 
Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura, da Câmara Municipal de Campina 
Grande. Casa de Félix Araújo, em 17 de outubro de 2023. Expedientes diversos. Recebemos o 
Ofício nº 079 de 2023 da Secretaria de Finanças, enfim, informando sobre o encaminhamento 
do Projeto de Lei Ordinária 041/2023, que trata da abertura de crédito suplementar de 
Regimento para análise desta a egrégia Casa Legislativa. Também Projeto de Lei de nº 337/2023 
de autoria do Poder Executivo. Autoriza abertura de crédito adicional suplementar no 
Regimento… no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício 2023 e 
dá outras providências. Projeto de Lei de nº 330 de 2023, de autoria do Vereador Olímpio 
Oliveira, concede título de cidadania campinense a Jonas Lucena Souto e dá outras 
providências. Projeto de Lei de nº 331 de 2023 de autoria do Vereador Olímpio Oliveira, 
concede título de cidadania campinense ao Doutor Alfrank Amaral da Silva e dá outras 
providências. Projeto de lei de nº 332/2023 de autoria do Vereador Olímpio Oliveira, concede 
cidadania Campinense ao escritor Efigênio Moura e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
333 de 2023 da autoria do Vereador Olímpio Oliveira, reconhece o Distrito de São José da Mata, 
deste município, como Terra do Pão Doce e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 334 de 
autoria do Vereador Olímpio Oliveira, autoriza o Poder Executivo Municipal, através dessa lei, a 
instalar, a instituir e definir os registros e a normatização para o registro de patrimônio vivo, 
mestres das artes Severino Medeiros no âmbito da administração pública Municipal e dá outras 
providências. Projeto de Lei de nº 335 de 2023 de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, 
denomina de Denise da Silva Alves uma das novas ruas do município de Campina Grande e dá 
outras providências. Projeto de Lei de nº 336 de 2023 de autoria da Vereadora Ivonete 
Ludgério, institui o Dia Municipal Algodão Colorido a ser celebrado dia sete de novembro e dá 
outras providências. Projeto de Lei de nº 339 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, institui 
campanha Eu fui frio, para animais, no âmbito do município Campina Grande e dá outras 
providências. Projeto de Lei de nº 340 de 2023, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, cria o 
programa amamentação sem dor, no âmbito do município de Campina Grande e dá outras 
providências. Projeto de Lei de nº 341 de 2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, institui 
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medidas preventivas aos crimes de violência sexual contra mulheres e instituições de saúde. 
Projeto de Lei nº 342 de autoria do Vereador Waldeny Santana. Institui a política Municipal de 
incentivo ao uso de energia limpa no município de Campina Grande e dá outras providências. 
Lido, Senhor Presidente. Quero registrar que a presença do ex-vereador está aqui nosso… Em 
nossa Casa, nas dependência da Casa, o Vereador Miguel Rodrigues, seja muito bem vindo, 
Vereador. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Valeu, Vereador Janduy Ferreira. Então, lido o 
Expediente na manhã de hoje solicito à Assessoria Parlamentar que arquive-se o Expediente e 
reitero aqui, registrando a presença do Vereador, Professor Miguel Rodrigues que se encontra 
na Casa e matando a saudade, Vereador Miguel Rodrigues. Certo, já dando prosseguimento, já 
abro o Pequeno Expediente. Primeiro inscrito é o Vereador Rostand. Não, Vereador Aldo 
Cabral. Assine aqui. Vereadora Ivonete Ludgério, o Vereador Anderson Almeida Pila, o Vereador 
Saulo Germano, o Vereador Rui da Ceasa e eu acredito que seja um vereador, o Vereador Saulo 
Noronha, eu acredito que seja ele que está aqui com o telefone, não. Com a palavra, o 
Vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia. Bom dia, Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, o 
homem que tá careca, disse que quando o cara tava arrumando dinheiro fica careca, 
Marinaldo. Então, bom dia a todos os vereadores presentes, assessores e assessor, todos da 
Imprensa, da galeria. Bom dia o ex-vereador dessa Casa, Professor Vereador Miguel Rodrigues, 
a todos aqui presente. Seja bem-vindo essa casa Professor. Bom dia, Fabiana e quero trazer um 
assunto hoje muito importante para essa Casa, Senhor Presidente, é importante para toda 
Campina Grande a Cagepa. A Cagepa tem feito, Janduy, uma cobrança muito grande à 
população de conta que é absurdo. Então, a gente traz, traz nesse momento, Bruno. Você sabe 
que você que militou já naquele bar do Mutirão. Você sabe a população. Quanto é humilde e 
hoje a Cagepa coloca relógio de todas as casas e cobra uma conta, uma conta absurda, eu 
trouxe um videozinho para embasar mostrar aí o valor da conta, Senhor Presidente. Eu queria 
que o Senhor pudesse prestar atenção nessa, Senhor Presidente. Eu queria ver que o Senhor 
pudesse prestar atenção nesse cobrança que a Cagepa está fazendo, Alexandre, sobre o papel e 
tem um videozinho aí que um usuário mandou, Ribamar, mas dá para você mostrar. Valeu, 
Ribamar, obrigado, que Deus lhe abençoe e o trabalho continua. É isso aí Janduy, Vossa 
Excelência que tem levantado uma questão muito grande pela Cagepa aqui porque a Cagepa 
cobra um absurdo, a gente sabe que hoje uma troca de um relógio quando aquele registo ela 
cobra R$ 550 e o registro. Então, vê aí uma conta dessa, o cara querendo um salário mínimo 
gente como é que paga uma conta dessa 354,02 real que a Cagepa tá cobrando. Do prediozinho 
Marinaldo, ali que é 8 a 10 apartamento na Assis Chateaubriand, o prédio ali encostado à frente 
da Carajás, quem quiser ir lá olhar. Então, a gente faz um apelo a Cagepa, Lucílio, que Lucílio 
possa mandar um fiscal lá retificar o erro e isso já vem acontecendo, Breno, há muitos anos, há 
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muitos anos. A conta que esse rapaz pagava era R$ 400, todo mundo sabe que há uma taxa de 
esgoto e de água que é R$ 80, como é que se tem 10 residências e cobra 3.500, para quem 
ganha o salário mínimo, né? Eu não tô aqui para criticar o governo, quem trabalha na Cagepa. 
Tô aqui para ajudar, Bruno, o contribuinte que só sabe quando sai do bolso quando a gente 
paga a conta, que a gente sabe, que quem ganha um salário mínimo, Alexandre, não tem 
condição de pagar um absurdo desse. Então, Senhor Presidente, eu queria colocar que ele 
pudesse fazer uma dessa pauta aqui, mas não juntamente com o Vereador e pudesse chamar o 
responsável da Cagepa, porque eles é quem manda na Paraíba, Cagepa, Alexandre, não tem 
controle, cobra do jeito que quer. Eu acho que esses cara que cobra essa leitura, ele não é de 
Campina não. Eu acho que é de fora, deve ser de João Pessoa. É mais minuto para concluir, vou 
até, veja ali quando não tiver fazendo a leitura daquele registro, eu vou perguntar a ele se ele 
mora em Campina e se ele mora na Paraíba, porque ele, ele pega aquela leitura e lê do jeito 
que ele quer, e manda a conta do jeito que quer e a gente tem que denunciar ele ao Ministério 
Público, ele vai ter que denunciar ao PROCON, porque a água hoje em Campina Grande, ela é 
mais cara do que comida, comida. O quilo de arroz é R$ 4, o quilo de açúcar é R$ 3,50. E aí, 
você pode fazer as contas que R$ 3.000, R$3.500 dá para comprar uns 50 carro pipa da água, lá 
onde eu morei em Barra de Santana. Eu tenho, eu tenho certeza, Santa Fé, também deve ser R$ 
100 ou até R$ 200, mas Marinaldo, a Cagepa cobra um absurdo que a água nem dela não é. A 
água foi Deus quem mandou, é a coisa de Deus. Vamos cobrar pelo trabalho que a Cagepa faz, 
que até eu mesmo, quando eu preciso da Cagepa, que ela me atende, que um esgoto está 
estourado, eu até agradeço, mas esse aí eu me obriguei a reclamar. Dito isso, muito obrigado, 
Senhor Presidente. Tenham todos um bom dia.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, Vereador Aldo Cabral. Eu concordo com 
Vossa Excelência. Inclusive ratifico, ratifico a sua fala, estou de pleno acordo que nós possamos 
chamar aqui, aqui a Cagepa para uma audiência pública, até mesmo, não em forma de… nós 
sabemos que algumas coisas que acontece, nem tô a direção da Cagepa não tem um 
conhecimento de alguns leituristas que fazem as verificações, às vezes, está fazendo o trabalho 
com mal vontade, mas deixa outra questão aqui é que nós precisamos reavaliar essa questão 
da metragem do número. Você tanto faz você gastar, consumir um metro, como pagar 10 
metros. Então, eu já discuti esse tema aqui e nós precisamos voltar, porque isso não incentiva. 
Tem pessoas que faz economia de água e tem outros que não estão nem aí. Então, tanto faz 
você pagar pelo metro d'água como pagar por 10. Então isso, aqueles que buscam fazer 
economia para que gaste menos do que 10, paga... paga um preço, paga um preço por aqueles 
que não estão preocupados, né? No uso. Inclusive, eu defendo muito o uso racional da água e 
nós temos que trabalhar nesse sentido. Tanto o uso racional da água, como na questão dos 
valores que são cobrados para as famílias. Famílias de baixa renda que estão, inclusive, alguns 
com dificuldade às vezes de justificar, de se fazer-se, de entrar nessa questão do baixa renda, 
para que tem uma taxa, paga um valor reduzido. Então, o tema é importante. Eu acredito que 
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esse tema não depende de posição política, eu acredito que os próprios vereadores de 
oposição têm o mesmo entendimento e a vinda da Cagepa aqui, não é para insultá-los, e sim 
para a gente tirar dúvida, encontrar alternativas, encontrar formas de ajudar, que esse é o 
papel dessa Casa. O próximo inscrito, no Pequeno Expediente, é o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Bom dia a todos. Hoje, uma terça-feira que 
amanheceu fria na cidade? É muito bom para a população quando amanhece esse friozinho 
aqui em Campina Grande e hoje eu vim aqui fazer aquela, sempre aquela cobrança que eu faço. 
Dos moradores da Vila dos Arrudas, que estão esperando chegar o calçamento lá, e quando eu 
fui abordado, ontem, segunda-feira, quando andei lá no Bairro do José Pinheiro e falou que tá 
precisando daquele calçamento na Vila dos Arruda, nas Travessas, porque chegou lâmpada de 
LED na principal, ali na Pedro da Costa Agra, né? E a população de Campina Grande, tem que 
saber que tudo aqui sai dessa Casa em requerimento, em Ofício, que você sabe, né? Aqui tem 
cinco milhões. Para tirar essas... essas lâmpadas convencionais e trocar em toda cidade. Não é 
só na Pedro da Costa Agra, em toda Campina Grande, não é só no José Pinheiro na Zona Leste é 
toda Campina Grande. Porque quando chega a lâmpada de LED numa rua, eles vão lá faz uma 
festa na rede social. Um negócio que sai aqui desse Parlamento. É que o prefeito da cidade tem 
que fazer em toda cidade tem que colocar lâmpada de LED em toda cidade, precisa só a gente 
fazer aqui vereadores requerimento de ofício. Não, tá aí o dinheiro, cinco milhões, cinco 
milhões. Cinco milhões da para colocar lâmpada de LED de Campina Grande. Quando uma 
queimar, qualquer morador pode ligar para aquele número lá e a empresa vim colocar. Como 
na minha amada Zona Leste. Até agora o canteiro de obra não chegou; que eu vou cobrar esse 
canteiro de obra que chegue rápido na Zona Leste, porque a Rua José Aranha tá lá na poeira. 
Quando é verão é poeira para a população, quando é inverno é lama. A Vila dos Arruda tá lá. 
Rua Belo Monte, em Nova Brasília e as Travessa. Cadê os calçamentos? Vamos chegar, vamos 
chegar lá na parte de Santo Antônio, ali na Zona Leste de Campina Grande, a Zona Leste é 
grande, pessoal. Mas no Santo Antônio tá lá na poeira. A Rua Arruda Câmara. Cadê o 
calçamento que não chegou? Até a TV foi lá a TV chega lá filmando e pedindo. Professora 
Carmem de Abreu, Lino Gomes Filho, José Gomes de Farias e aí, Afonso Campos. Várias ruas 
tem lá, mais de 15 ruas, na Zona Leste. 15 ruas na Zona Leste e até agora o prefeito de Campina 
não se acordou. Porque ele tem um vídeo lá, vereadora, ele fez um vídeo com a população, 
tinha chegado essa rua lá, 15 rua na Zona Leste. Eu tô cobrando da Zona Leste, porque lá não 
chegou nada lá não, vereadora. Aí vai lá e faz uma festa, porque chegou lâmpada de LED numa 
rua. Que tem cinco milhões, vou repetir mais uma vez, cinco milhões para iluminação pública. 
Então é isso que eu vim cobrar que esse canteiro de obras chegue na minha amada Zona Leste 
em Campina Grande, porque eu não aguento mais tanta pessoa na minha porta e cobrar do 
vereador aqui e a gente faz o papel de vereador, em requerimento, em ofício. Mas, o culpado 
não é nós Vereador não, que nós trabalhamos. É a gestão que não vê o lado melhor, que é o 
trabalho, e as obras aqui em Campina Grande. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo a palavra para a Vereadora Fabiana Gomes 
para... 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de Ausência da Vereadora Dona Fátima para a 
Sessão Ordinária do dia 17 de outubro 2023, “por submeter a um procedimento cirúrgico 
agendado para o dia de hoje. Atenciosamente, Gabinete da Vereadora”.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, com a palavra, Vereador Olímpio Oliveira. 

 O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, apenas informando que eu estou 
acompanhando a Sessão online. E... No momento próprio para o registro de Voto de Pesar, 
pedido de minuto silêncio, eu gostaria de me inscrever, se ainda não acontecido.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não aconteceu, não assim que... Que abrirmos esse 
espaço, Vereador Olímpio, solicitamos a Vossa Excelência a sua participação. Tá certo? 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Eu agradeço, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento a palavra, próximo escrito 
Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, Senhora Secretária, Senhores 
Vereadores, Senhoras Vereadoras. Senhores da Imprensa, Senhores e Senhoras da Galeria, 
Assessores também aqui presente, meu cordial bom dia. Mas eu não poderia deixar também de 
vir a essa Tribuna, apesar de que essa semana, esse final de semana foi muito movimentado, 
nós tivemos semana passada percorrendo todos os bairros das... A maioria dos bairros Zona 
Sul, Zona Oeste, parte da Zona Norte, Vereador Aldo Cabral, Vossa Excelência esteve... Não 
viajou também assim como esse que vos fala. E a gente ouvindo as pessoas e tentando 
entender algumas coisas, Vereadora Eva, e a gente se preocupa muito, porque quando é... A 
coisa acontece, Vereador Aldo Cabral, tem pessoas que a gente ama de verdade, Vereadora 
Eva, a gente fica preocupado. E eu fui em casa de pessoas que a gente tem contato 
constantemente, tem aquela, aquela afeto, aquela, aquela intimidade. E visitei comerciantes, 
participei de alguns eventos, festas das crianças, eventos em alusão ao Dia Internacional do 
Ano dos Animais, inclusive muito prestigiado alguns dos eventos. Dia da Criança, é, eventos 
religiosos, dia de Nossa Senhora Aparecida e também dia de São Francisco de Assis. Enfim, 
foram muitos eventos que nós tivemos participação e a gente encontrou muitos problemas 
direcionado ao que o Vereador Aldo Cabral citou nessa Tribuna. É inadmissível, Vereador Aldo, 
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que tenha pessoas que têm pontos me... Pequenos comerciais, que pagam um e-mei, um MEI, 
né? Microempreendedor Individual pagar uma taxa de água de... De mais de R$150, onde 
sequer o aluguel não custa... Muitos deles 250, R$ 300. Vossa Excelência trouxe um dado muito 
importante, eu fiz as contas... 3... 325, salvo engano, 3.525 dividido por 10 unidades, sai mais 
de R$350 a unidade. Isso é um absurdo! Pessoas humildes, passando uma dificuldade financeira 
num período muito difícil e as pessoas terem que desembolsar essa quantidade para pagar... 
Isso é um absurdo. Semana passada estive também na Rua Cabaceiras, são 10 ruas no seu 
entorno que está faltando água, a torneira não sai água. Começa a sair água e a torneira não 
consegue... Para, quer dizer, não tem água. Isso a gente vai juntando e vai chegando um ponto 
que, às vezes, a gente não... Não quer nem fazer uma crítica numa Tribuna para não achar que 
a gente está querendo se beneficiar porque o ano que vem é um ano eleitoral, Vereador 
Marinaldo. Então, essa Casa tem que discutir isso. Tem que trazer para essa Casa quem 
realmente, verdadeiramente deve resolver esse problema, porque as pessoas estão cansadas. 
Estão cansadas de reivindicar de, de, de buscar isso, esse entendimento com a CAGEPA. Os 
juros absurdos! Absurdos os juros! Não adianta você dar desconto em mutirões de descontos, 
de pagamentos de contas e tributos do Estado, se você cobra um juro absurdo. Por que não a 
conta vir normal? A taxa de religação de água um absurdo, isso num... Isso é inadmissível! E 
outra coisa, essa conta vem para aqueles que mais precisam, para aqueles que mais sofrem as 
dificuldades financeiras, porque na verdade só atrasa a conta porque não tá com dinheiro para 
pagar. Isso é inadmissível e nós não vamos deixar, e nós não vamos calar diante de um 
problema tão sério que vai afetar muito mais no passar dos tempos em nosso município. Tem 
que tomar uma providência, essa Casa tem que correr atrás, tem que buscar o entendimento... 
As pessoas vão fechar os comércios pequenos, o pessoal que tem um MEI não aguenta mais. 
Comerciante que tem uma loja comercial tá tudo fechado, porque o aluguel não consegue 
pagar sequer duas taxas de água. Então não tem condição com as pessoas que tá abastecendo 
seus respectivos comércio, mini galerias com caminhão carros pipa. Não pode, gente. Isso é um 
absurdo! Enquanto as pessoas fazem festas... E propagam coisas que ainda não sabemos se vai 
acontecer. Então é inadmissível. Me sinto nessa obrigação de reforçar as palavras do meu 
amigo Aldo Cabral e Vossa Excelência, Vereador Presidente, porque nós não aguentamos mais. 
Nós moramos nas comunidades mais humildes e mais pobre de nossa cidade e nós não 
aguentamos ouvir o clamor de pessoas que verdadeiramente está sofrendo. Muito obrigado, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Janduy Ferreira, da mesma 
forma que ratifiquei as palavras do Vereador Aldo Cabral, estou também ratificando as palavras 
de Vossa Excelência no tocante a nós aqui convidarmos a CAGEPA para que possa... Convidar o 
Diretor Regional da CAGEPA que, diga-se de passagem, a CAGEPA tem alguns problemas, mas 
também tem seus benefícios, e como eu... Forma eu falei, Vereador Bruno Faustino, o intuito 
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de convidar o Diretor da CAGEPA aqui é para que a gente possa encontrar algumas alternativas. 
Claro, as coisas boas que acontece nós também vamos, vamos relatar. Até mesmo porque essa 
Casa não tem a prerrogar... Não, não tem, assim, a competência de... de convocar a CAGEPA 
para Audiência Pública e, sim, de convidar. Então nós vamos fazer um convite simples, eu tenho 
certeza que a própria CAGEPA não, não... O, o Diretor da CAGEPA não vai ser opor de vir aqui 
para que possa... Possamos ouvir e também fazer os esclarecimentos e no intuito de a gente 
encontrarmos soluções. Eu só solicito ao Vereador Aldo, ao Vereador Janduy, já estou 
solicitando a Assessoria Parlamentar que possa preparar aqui um Requerimento e esse 
Requerimento possa ser assinado por todos nós. Requerimentos não de uma convocação, mas 
de um convite, de um simples convite para, para o, a Direção Regional da CAGEPA aqui no 
compartimento da Borborema. Então já fica, de pronto, solicitando a Assessoria que prepare 
esse Requerimento para que os Vereadores que aqui estão presentes já possa, é, subscrever. Já 
aproveito, já, já encerro o Pequeno Expediente e antes de abrir o Grande Expediente... 
Expediente, o Grande, passo para Vereadora Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de Ausência: “da impossibilidade de 
comparecimento do Vereador Pimentel Filho na Sessão Ordinária, no dia 17 de outubro 2023, 
pois o mesmo encontra-se em uma Audiência na justiça. Sem mais para o momento. 
Respeitosamente, Assessoria do Vereador”. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, é, antes de abrir o Grande Expediente, eu 
queria aqui, é, é, já... A questão de nós abrimos o espaço aqui para o momento de um minuto 
de silêncio. Inclusive, vamos iniciar com o Vereador Olímpio Oliveira, mas antes eu gostaria já 
que fosse inserido nesse minuto de silêncio em memória o Jornalista Wellington Farias. Mas eu 
acredito que os Vereadores aqui irão falar já que o Wellington Farias era muito conhecido na 
nossa, na nossa Paraíba e o, o, o jornalista, ou seja, a Imprensa paraibana está de luto no dia de 
hoje com o falecimento do jornalista Wellington Farias. Mas passo para o Vereador... O 
Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia, colegas 
Vereadores. Eu hoje, eu... Estou trabalhando aqui no meu escritório, fazendo a elaboração de 
alguns Requerimento de Projetos, mas eu não poderia deixar de participar da Sessão para fazer 
esse registro doloroso para todos nós admiradores de Wellington Farias, num é? Um cidadão 
que durante o tempo que esteve na ativa, é, os microfones das principais emissoras de Rádio 
da capital do Estado, especialmente da Rádio Correio, sempre teve uma participação muito 
altiva, muito afirmativa, esclarecida, era um raciocínio privilegiado e uma inteligência também 
privilegiamento, eu não sabia que ele estava enfrentando uma luta contra uma enfermidade 
tão terrível. Infelizmente, nem todas as lutas podem ser vencidas e assim pereceu o nosso 
amigo Wellington Farias. Nós deixamos o registro para posteridade da nossa admiração, da 
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nossa estima por esse jornalista, um ser pensante, um ser provocador no bom sentido e que 
deixa uma lacuna muito grande na Rádio Família da Paraíba, no pensamento da Paraíba. Então 
eu gostaria de pedir o registro de um minuto de silêncio e de um Voto de Pesar para os seus 
familiares. Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Olímpio. Eu passo a palavra 
para Vereadora Fabiana Gomes, depois o Vereador Janduy, depois a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente, eu gostaria de me acostar às palavras 
do Vereador Olímpio. Ontem, já fazíamos isso também, inclusive, na Sessão Solene, o Vereador 
pediu também ontem um minuto de silêncio, mas eu gostaria de pedir um minuto de silêncio, 
pedir que essa Casa silenciasse, é... Hoje recebemos a notícia do falecimento de Maria Alice 
Oliveira Medeiros de Brito, 12 anos. Maria Alice foi uma guerreira, é... Lutou bravamente 
contra o câncer, estava hospitalizada, foi para São Paulo, voltou, surpreendeu um médico, os 
médicos... Todo o corpo médico várias vezes, porque ela várias vezes foi entubada e a gente 
pensava que ela não sairia e ela saía. E hoje Maria Alice descansou, mas a gente sabe a dor de 
uma mãe. Eu digo quando uma mãe perde um filho, a gente todas nós que somos mães 
sentimos um pouquinho daquela dor, não conseguimos sentir tudo, mas sentimos um pouco e 
que Deus console aquela família, a mãe né? Que já é viúva; os avós, os tios, que vamos sentir 
falta da alegria de Maria Alice e que ela descanse em paz. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, também eu queria me acostar às 
palavras do Dr. Olímpio Oliveira, mas também queria colocar aqui também um minuto de 
silêncio para o... Um guerreiro, um homem que é muito conhecido de Campina Grande, 
Francisco de Farias Pereira “Chico do Bode”. Chico do Bode era na Feira Central uma das 
pessoas muito conhecidas, Vereador Olímpio Oliveira conheceu muito Chico do Bode. Ele 
faleceu sábado, o sepultamento foi no domingo e Chico do Bode para nós é uma pessoa que a 
gente tinha o maior respeito e carinho pela sua decência, o seu modo de agir com as coisas e eu 
me lembro bem, Vereador Dinho, eu... Todas as notícias da Feira Central, um relato de toda 
semana Chico do Bode nos fazia sempre ir lá no Bar “O Bonitão”, lá no bairro da Liberdade, 
todos os domingos. Então, quero colocar também na intenção desse minuto de silêncio e para 
que fique registrado também nessa Casa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Próximo... Próximo, a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Senhor Presidente. Também pedir para incluir 
nesse minuto de silêncio a memória de Roberto Coty Wanderlei, professor da Universidade 
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Estadual da Paraíba e também um dos que eu tive a satisfação de conhecer enquanto estive 
Diretora do Lar do Garoto, ele era um dos responsáveis por fazer atividades e oficinas com os 
socioeducandos sobre xadrez e outras coisas também. Ele por ser, inclusive, professor de 
matemática tinha essas atividades interativas e ele era um dos mais assíduos, não é? 
Colaboradores nesse processo de socioeducação e, infelizmente, nós soubemos do seu 
falecimento já ontem no final da tarde, né? Já tinha acontecido, inclusive, o sepultamento, mas 
gostaria que de registrar também a memória do Professor Coty nesse minuto de silêncio que a 
Câmara faz nessa manhã de hoje. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, a Vereadora Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Eu queria me acostar das palavras da Vereadora Fabiana 
Gomes em nome da adolescente Maria Alice que também tive a oportunidade de conhecer e 
queria nesse momento, não é? Nos solidarizar com a sua família de forma muito especial, a sua 
mãe Analice... Aneline. É... De fato, quando uma mãe perde um filho, as outras mães também 
sente juntamente a dor dessa mãe. Então fica aqui, né? Registrado nossas condolências, nosso 
abraço de conforto a todos, de forma também muito especial sua mãe. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu passarei para a Vereador Ivonete Ludgério, ao 
fim da fala do Vereador Renan Maracajá, eu passo para Vossa Excelência, Vereadora Ivonete. 
Com a palavra Vereador Renan Maracajá. 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Meu bom dia a todos. Deixar aqui meus sentimentos 
também à família do... Nossa família. Meu primo faleceu na última terça-feira, Policial Federal 
no Estado do Acre. Sempre morou em Campina Grande, era de Gurjão, mas sempre morou aqui 
na cidade de Campina Grande. Então deixar registrado o falecimento de Tálito Borges. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora Ivonete Ludgério. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Estão me ouvindo? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Estamos lhe ouvindo, Vereadora. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu gostaria também, já que o Vereador Renan falou, é 
a mesma pessoa, Talito é filho de uma amiga nossa lá de Gurjão, é... Que é família de... Virgínia, 
Dr. Idevaldo, de Renan, e eu gostaria de também mencionar o nome de Talito Borges e me 
solidariedade com todos os outros nomes que foram citados para esse minuto de silêncio. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Muito obrigado, Vereadora Ivonete. Gostaria de 
saber dos demais vereadores, se alguém deseja acostar mais algum amigo ou ente querido 
que... Nesse momento de um minuto de silêncio. Portanto, por solicitação do Vereador Olímpio 
Oliveira e da Mesa Diretora da Casa, em memória postúma ao Jornalista o Wellington Farias, 
acompanhado da Vereadora Fabiana Gomes e demais Vereadores. Por solicitação também da 
Vereadora Fabiana Gomes, acompanhado pela Vereadora Carol Gomes, é, em memória a 
adolescente Maria Alice de Oliveira de Brito. Por solicitação do Vereador Janduy Ferreira, em 
memória póstuma a Francisco de Farias Pereira “Chico do Bode”. Em memória póstuma, 
solicitado pela Vereadora Jô Oliveira ao seu Roberto Coty Wanderlei. E por solicitação do 
Vereador Renan Maracajá e da Vereadora Ivonete Ludgério, por Talito... Thalisson Borges... 
Tálio Borges, é, que também faleceu prematuramente. Então eu solicito, em memória póstuma 
a todos aqui os citados, solicitamos que todos ficamos em pé para um minuto de silêncio. 

(um minuto de silêncio) 

Portanto, já abro o Grande Expediente, o primeiro inscrito é o Vereador Alexandre Pereira. 
Assim que... É, é... O... Assim que o Vereador Alexandre concluir, eu passo a palavra para o 
Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, eu tinha dois 
assuntos para tratar e, inclusive, iria até fazer uma fala por escrito, mas vou ter que me retirar 
em virtude de que tenho que ir em algumas localidades nossa, aonde o Prefeito está atendendo 
alguns pedidos nossos, principalmente no bairro do Centenário, colocação de postes e troca de 
iluminação para melhorar a iluminação ali bem próximo a antiga Panificadora São Cristóvão que 
vinha sendo motivo de muitos assaltos à noite. A rua tem bastante árvores, foi feita a 
substituição das lâmpadas, mas precisava da colocação de mais três postes e isso foi já 
autorizado, tá sendo concluído agora pela manhã e a população solicita a nossa presença lá. 
Mas a minha fala, inicialmente, ela se dá em virtude de que, é... Hoje pela manhã, é, eu acho 
que o site do Edson Pereira trazia “absurdo: o Governo Lula afirma que corte de recursos na 
saúde, educação, segurança hídrica na Paraíba foi a pedido da Bancada Federal”. Está aí. Hoje 
pela manhã, no Página 1, “Governo, Deputados Federais”... E eu, aí eu não quero ser injusto 
com esses, mas de primeiro tentar ouvir desses Deputados o que foi que aconteceu que eles 
recusaram recursos para Paraíba. E quando nós vamos lá para a matéria, nós vemos o que foi 
colocado. Se a internet minha me ajudasse, é... A abertura de quantos milhões foram retirados 
de cada setor por parte do “Governo do L”, do governo de todinhos, né? Ou de toddynhos, tem 
que dizer “o governo de toddynhos”. Então, foram alguns milhões tirado da educação, 
segurança hídrica... Tô aqui apelando para ver se... Moendo aqui a internet me ajuda, mas 
como ela não me ajuda, eu acho muito estranho que a Paraíba venha perder esses recursos e a 
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bancada federal faça boquinha de bode. A semana passada, o governo do estado mais uma vez 
aprovou dois empréstimos para o estado da Paraíba, nada contra, quem estiver pensando que 
irei subir aqui pra criticar o governo do estado não farei isso, não darei esse gosto, mas eu 
apenas quero parabenizar o governo João, pela coragem que teve de fazer esse empréstimo e 
eu queria ver a mesmo humildade da bancada de Azevedo aqui na Casa, também mudar sua 
postura de tudo aquilo que fizeram conosco, Vereador Dinho. De toda aquela espalhafatosa 
ação imediatista contra nós vereadores, por termos aprovado nessa Casa o empréstimo para a 
prefeitura, eu queria ver a mesma disposição de reconhecerem agora que estavam errados, de 
que eles erraram na sua posição de criar fatos na cidade, publicarem outdoor, mandar fazer 
material pra distribuir nas praças com as nossas fotos, tivessem a mesma humildade que nós 
estamos tendo, de parabenizar o governo Azevedo, não é pecado e nem é crime fazer 
empréstimo, nunca foi e depois que João fez o empréstimo ficaram todos caladinhos aqui, não 
abriram a boca para dizerem nada. Aceitaram de forma silenciosa e de bom grado aceitaram 
que o Governador fizesse esse empréstimo, porém a mesma medida que é pra lá não é pra cá, 
a mesma medida que funciona para o estado não funciona para o município, denegriram a 
nossa imagem, pregaram pra população que nós da bancada de situação estávamos quebrando 
o município, que a roda pequena, a grande teria passado por dentro da pequena. Tão todos 
caladinhos aqui, ninguém abre a boca pra dizer absolutamente nada, mas deixe eu dizer quanto 
foi tirado pelo governo de todinhos, do faz o L, da Paraíba, 30,9 milhões para o canal vertentes 
litorâneas, tem nada a ver que é lá pra João Pessoa, eles lá que se virem, mas é Paraíba… é 
Paraíba, 4,5 milhões para o hospital de clínicas e traumatológicos do sertão, sertão vai penar 
com esse governo que além disso tirou o dinheiro dos carros pipas, fechou o canal de 
transposição do Rio São Francisco, para que a água não chegue para o sertão, e houve 
cancelamento de dotação orçamentária, para o governo da educação, olha, as universidades 
que são tão adeptas, boa parte desse povo ao faz o L, vão ficar sem dinheiro também, isso é 
fato, não é? Vão ficar sem dinheiro também, custeio de serviços hospitalares no estado da 
Paraíba, também vai perder recursos, e aí vamos mais, na mesma portaria a Simone Tebet, que 
é o PSDB, foi candidata à presidenta, ela foi candidata, ela hoje é da secretaria de… ela é vice lá 
do homem, é… ela faz parte do governo, tirou todos esses recursos e absolutamente esse povo 
da esquerda não diz nada, tão caladinho, boquinha de bode, dinheiro da educação, dinheiro da 
saúde fora, e ninguém diz nada, e o mais grave se é que a gente precisa saber, como é que os 
deputados da Paraíba concordaram com esse absurdo de tirar recurso. Mas dito isso, me 
estranha um outro assunto, que no final de semana anterior o grupo terrorista do Hamas, 
invadiu Israel, matou mulheres, matou crianças, e o governo brasileiro mais uma vez, faz o 
papel de João sem braço que não tá entendo o que está acontecendo, o governo do lalau dos 
nove dedos quer classificar um grupo terrorista como sendo militantes… militantes, terrorista 
para o PT, e para a grande mídia nacional são aqueles que ficaram meses nas portas dos 
quartéis cantando o Hino Nacional, mulheres de 90 anos com a bíblia debaixo do braço, aqui no 
Brasil esses são os terroristas, mas quem estupra mulheres, mata e degolam 40 crianças, 
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assassinam pessoas dentro de suas casas, invadindo-as, esses para o PT, para o PSOL da vida, 
são militantes, não são terroristas, esses para a grande mídia são tratados como pessoas que 
apenas estão lutando pela sua terra, lutando pela sua terra pregando a destruição de uma 
nação inteira que é a nação judia, judaica, isso é lamentável que nós vivemos em um país onde 
o Hamas é recebido, os seus assessores no palácio da redenção, como todas as pompas pelo 
governo comunista do PT, mas o PT trata quem usa a bandeirado Brasil, como sendo esses 
terroristas, a grande mídia prega que esses são os terroristas, e eu queria ver as feministas do 
Brasil, aquelas feministas, você já sabe, né? Outra vez, eu falei aqui e choquei quando eu disse 
como era a barba, e aí essas pessoas não parte na defesa de mulheres, foram duas mulheres 
brasileiras mortas e um homem, e eu não vi manifestações dos… das feministas em favor 
dessas mulheres, dessas famílias, essa esquerda me parece que ela… me parece não, com 
certeza ela só enxerga o que lhe é de interesse próprio, “A… eu defendo a legalização das 
drogas”, “A… eu defendo o aborto”, “A mulher tem direito de ser o que ela quer”, excelente, 
ótimo, é verdade, mas eu defendo a vida, que vida? Qual a vida que vocês defendem? Eu 
defendo que todo mundo tenha direito a seu teto, mas os judeus não podem ter… os judeus 
não podem ter o seu espaço, a sua terra que lhe pertencem por herança. Então, essa conversa 
aqui do país, desse Presidente que tá mais perdido, tá mais fora da realidade desse país, 
levando-nos a uma catástrofe econômica, política, social, que é o PT, e aqui na Paraíba não é 
diferente, porque encontra adeptos, porque essa agremiação pode ser tudo menos um partido, 
eu sempre gosto de dizer que é uma organização, PT pode ser tudo, menos um partido, eles são 
uma organização e organização você escolhe pra dizer qual a denominação da organização que 
você quer dar, essa é que é a grande verdade. Então, eu não vejo por parte de alguns, em 
querer de dar o apoio ao Hamas, um grupo terrorista como aqui no Brasil, o governo brasileiro 
vem querendo a todo custo e só recuou depois do arrocho que levou aí de alguns setores 
importantes, de querer elogiar os atos brutais, os atos de terror que causaram em Israel, no 
último final de semana retrasado, matando pessoas inocentes e, principalmente, crianças e 
mulheres, queria ouvir a fala das feministas em defesa das vítimas.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pela liderança, Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu não ia entrar nem... nem tema de empréstimo, que o 
Vereador falou aí do empréstimo do governo João Azevedo porque os deputados lá estaduais, 
que resolveram lá, mas essa Casa aqui, nós vereadores, a gente é campeão de assinar 
empréstimo aqui nessa Casa aqui, pra o Prefeito de Campina Grande, porque 90 milhões tá na 
conta lá, saiu aqui dessa Casa, nós autorizamos, Vereadora Jô Oliveira, empréstimo nessa Casa 
aqui, o que a gente passou pra o Prefeito de Campina, essa Casa aqui passou empréstimo 
demais, não adianta falar de empréstimo, né isso Vereadora? Que é minha professora, então, 
você falar de empréstimo do governo estadual, eu sou vereador de Campina, não tenho nada a 
ver, mas aqui em Campina Grande o Prefeito de Campina Grande, vou falar igual o meu pai 
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falava é record mundial de fazer empréstimo, é o senhor dos empréstimos, mas vamos falar 
aqui de… É o senhor dos empréstimos, é o Prefeito de Campina Grande. Mas vamos falar aqui 
da CAGEPA, que esse tema o Vereador aqui abordou, eu vou botar aqui a fala aqui de Lucílio 
Vieira, que é o diretor geral da CAGEPA, vocês vão ouvir o que é que tá acontecendo em 
Campina Grande, porque criticar a CAGEPA é bom porque você sabe que a CAGEPA tem muitos 
problemas, né? De canos estourados, de lugares que é clandestino, o pessoal liga suas águas 
clandestinamente, e a CAGEPA vai lá, é um órgão que eles sabem o que fazem, e sobre aquela 
conta de água que o amigo colocou aqui na Tribuna, ela tem que ir lá na direção da CAGEPA e 
ver o que é, porque eles lá tem uma equipe que manda ver se tem vazamento ou alguma coisa, 
e se tiver aquela conta, quando vão olhar você não paga aquela absurdo, você tem que ir lá 
primeiro pra resolver, porque aconteceu com um amigo meu lá em Monte Castelo, teve um 
vazamento na caixa d’água lá em cima e a água veio mais de mil reais, ele foi lá e quiserem 
parcelar, mas quando a CAGEPA foi lá e viu que era um vazamento, voltou normal. Então, eu 
vou botar aqui a fala de Lucílio, pra vocês entenderem o que tá acontecendo na cidade. 

O SR CONVIDADO LUCÍLIO VIEIRA (GERENTE REGIONAL DA CAGEPA) - [REPRODUÇÃO DE 
ÁUDIO]: Bom dia Vereador Rostand, tudo em ordem? Vereador, a respeito dessa reclamação 
de falta d’água que o senhor tá falando aí que tão reclamando na Câmara, eu preciso saber 
exatamente qual a localidade pra que a gente possa enviar uma equipe e verificar o que é que 
está ocorrendo, porque veja só, em Campina no momento não existe nenhum problema por 
parte da CAGEPA, que esteja influenciando na questão do abastecimento, o único ponto que 
nós tivemos recorrentes faltas de água, foi ali na área do Jardim Tavares, em virtude a obra que 
a prefeitura está executando de abertura daquela avenida da Floriano Peixoto e adjacência, e 
tem rompido muita a nossa tubulação. Então, a intermitência de água naquela setor é alto e um 
outro ponto que nós tivemos reclamação mas também não é problema da CAGEPA, é uma área 
de regularização de redes clandestinas que a CAGEPA tem feito. Então, há alguns cortes em 
virtude dessa regularização a e há a necessidade da população procurar a CAGEPA pra 
regularizar, no tocante a uma conta que o senhor falou aí com um valor muito alto, eu preciso 
que esse cliente procure a CAGEPA pra saber o que motivou esse aumento, pode ser um 
vazamento interno, a CAGEPA envia uma equipe pra poder identificar, sendo um vazamento 
interno, ele faz a correção, entra com a solicitação e essa conta é refatura, se não for um 
vazamento interno, for um consumo ou for um acúmulo de leitura, porque pode acontecer 
também que essa conta que tenha vindo muito alta, seja um acumulo de leitura, isso 
facilmente é resolvido em uma das lojas de atendimento da CAGEPA. Um abraço, vereador, um 
abraço a todos.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Então, vocês viram aqui o diretor geral da CAGEPA, que 
eu falei com ele nesse momento, a gente só pode defender aquilo o que tá acontecendo com 
as pessoas de responsabilidade do governo João Azevedo, e aqui esse governo tem pessoas que 
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sabe trabalhar pela Paraíba e por Campina Grande, amigo Aldo, eu trouxe pra você o que o 
diretor falou e se o amigo vá lá na direção da CAGEPA e ver o que tá acontecendo é menos que 
quando eu falei aqui que fizeram o muro dentro de uma área pública lá na creche de Monte 
Castelo, o Secretário de obra não falou porque invadiram o muro lá, entraram pra mais de 20 
metros pra dentro, fizeram um muro lá, que lá tem o projeto das arenas, meu amigo Dinho 
sabe que tem o projeto das arenas lá no Monte Castelo, ele que faz parte da Esporte, é um cara 
que abraça muito o esporte aqui dentro de Campina Grande. Então, secretário nenhum fala ou 
mandar resposta, porque invadiram uma área pública aqui em Campina Grande, lá em Monte 
Castelo, no Fabricão. Então, é isso que quando acontece a gente faz aqui uma denúncia, os 
vereadores está também no dever de cobrar também a CAGEPA ou de qualquer órgão do 
governo estadual, mas a gente tem que defender o que tá certo. Muito obrigado, Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o Vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Senhor Presidente, quero lhe agradecer pela palavra a você e 
pelo requerimento pra gente puder trazer o responsável da CAGEPA pra explicar várias coisas 
aqui nessa Casa, quero agradecer também o Vereador Rostand por ter articulado. Mas assim, 
Rostand, a gente sabe Rostand, Vossa Excelência Vereador trouxe esclarecimentos, mas 
quando o cara vai na CAGEPA, não é bem assim, você sabe que o juros é absurdo, ao 
atendimento é ruim, eles não querem dividir as contas, fica com o problema, não querem nem 
atender, tem que agendar que tudo no mundo agora depois do COVID, inventaram é agenda, é 
não sei o quê… e quem sofre é o contribuinte. Então, esse cliente aí Rostand, ele tá 
reclamando, mas já teve advogado nesse processo, já teve várias coisas, já foi fiscal lá, você ver 
que o papel aí, Vossa Excelência não olhou, mas se você quiser, eu mando pra você, tá 
cobrando como 10 residências, e Vossa Excelência mora numa residência, quanto é uma conta 
de uma residência? Né, 80 real? Como é que a CAGEPA cobra de 10 residência 3.500? Então, 
aqui, eu não sou diretor da CAGEPA não, Rostand, mas eu não sou besta não, eu sei fazer as 
contas e Vossa Excelência já estava no comércio, com essa ligação aí, Vossa Excelência não vai 
me convencer de nada não, eu acho que aí você de ajudar, atrapalhou, porque o seguinte é 
esse, nós… eu tô aqui a três mandatos de vereador, três mandatos… e é difícil eu trazer um 
assunto pra eu não ter as provas, e o assunto sério. Então, eu trouxe para aqui, Rostand, um 
assunto sério, eu trouxe aqui, Senhor Presidente, Senhor Presidente? Pra que a gente possa dar 
continuidade o trabalho é preciso que a gente traga o responsável da CAGEPA pra discutir o 
assunto, porque você sabe que disso aí eu sei muito, o cara fazer uma ligação no telefone e 
dizer que é assim, que foi assim, e não é, um fiscal tá ganhando pra isso Rostand, não é pago os 
direitos da gente e a gente tem que saber cobrar, e aqui o mais besta que tiver é vereador, 
então a ligação não vai resolver nada, se fosse pra resolver eu tinha ligado pra Lucílio que eu 
tenho o número dele aqui. Eu tenho o número aqui de mais de 10 conhecidos da CAGEPA, mas 
não é só um problema, Rostand, nós temos 400 mil moradores aqui em Campina Grande, e eu 
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tenho certeza, Eva, que todos eles têm problemas com a CAGEPA, só se for você que não tem, 
me mostre se você mostrar que sua conta… se você tem uma residência se ela não for 80… que 
na minha casa é 80 real, 85… lá onde eu moro no Mutirão, 85 a que eu moro, aí ele na Sureição 
é diferente o bairro, é mil, mil e pouco, eu sei que a de Janduy é da mesma forma, a de Eva 
também é que é… vamos dizer que seja do Alto Branco. Então, Rostand, o que a gente quer é 
uma melhoria pra população, lá no Mutirão estão colocando relógio de toda casa em casa, se 
Vossa Excelência quiser ir comigo a gente vai lá pra você ver, isso é certo? Né pra fazer a 
fiscalização ou uma campanha educativa logo, pra saber realmente se a população pode… Mais 
um minuto, Senhor Presidente? Saber realmente, Marinaldo, se a população pode ou não pagar 
essa conta, ou não, porque quem já viu um cabra cobrar uma conta de 3 mil 500 e pouco de 
uma conta, tem casa que é esse valor… tem casa lá no Mutirão que não compensa nem pagar 
esse valor de água, e tem conta com 12 mil, tem conta com 15 mil, tem conta com 8 mil, isso é 
certo? Vossa Excelência traz um assunto aqui de ligação, que não é… isso é um negócio sério 
Rostand, a gente tá tratando com pessoas, com contas, que quem ganha um salário mínimo 
não vai poder pagar uma conta de 3 mil conto. Mas mesmo assim muito obrigado, por Vossa 
Excelência ter ligado pra o superintendente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… antes de passar… lembrando que está inscrito 
com a Vereadora Jô no Grande Expediente, o Vereador Janduy vai falar por questão de ordem, 
o Vereador Rostand está solicitando porque foi citado e a gente… e eu estou preocupado 
porque nós temos inclusive alguns requerimentos importantes para ser votado. Então, eu passo 
a palavra pra o Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Obrigado, Senhor Presidente, vou ser bem rápido. Olha, 
eu não vou citar meus pares, mas vou citar o responsável, é muito fácil Rostand, o 
superintendente da CAGEPA mandar uma equipe na Rua Caicó, Rua Cabaceiras, as ruas das 
Malvinas, as ruas do entorno lá, do governo de Campina, vai lá, eu não vou mostrar agora pra 
não tomar o tempo, vou mostrar, tá aqui os depoimentos das pessoas que estão lá que estão 
sofrendo, e já faz um bom tempo. Eu evitei esse tempo todinho pra não causar polêmica, pode 
mandar lá, é muito fácil a CAGEPA tem esses funcionários que podem ser direcionados pra lá, 
outra coisa, as contas quem tá sofrendo não é o funcionário lá da CAGEPA não, quando a gente 
chega na CAGEPA a gente é mal atendido, eu fui lá disfarçado sem dizer que era vereador e eu 
fui muito mal atendido na CAGEPA e inclusive fiquei decepcionado pelo atendimento da 
CAGEPA e os juros absurdos que lá tem e são cobrados, e as pessoas mal informados que tá na 
CAGEPA aqui. Então, é bom que essa audiência pública venha pra esclarecer isso, e aí essa Casa 
é pra isso mesmo, Vereador Rostand, Vossa Excelência tem razão de fazer a ligação pra seu 
amigo lá, mas a gente também tem aqui, é como o Vereador Aldo Cabral e eu faço dele as 
minhas… as palavras dele as minhas, tem que ser discutido nessa Casa.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… o Vereador Rostand, eu gostaria que o 
Vereador… Eu acho que o seguinte, eu tenho a seguinte opinião, eu sei que é importante nós 
permanecermos no debate, o tema é importante, eu só gostaria o seguinte, que nós se 
poupasse para debater isso com a presença do diretor da CAGEPA aqui que será convidado, 
lembrando que ele será convidado, e nós possamos debater porque algumas coisas que são 
colocadas aqui são pertinentes, precisa do esclarecimento e não só do esclarecimento e de 
resolutividade por parte da CAGEPA pra tentar se resolver, eu já disse aqui que a CAGEPA tem… 
tem bons trabalhos prestados, tem algumas coisas que precisa ser... ser... ser consertado e se... 
se conserta na base da conversa, tá certo, e nós vamos fazer... é... justamente, nós estamos 
trazendo ele aqui para justamente ter esse bom diálogo e essa boa conversa e resolver esse 
tema, mas o Vereador Rostand Paraíba, pela liderança, e porque foi... não, porque foi citado... 
foi citado. Então, o tempo é 3 minutos. É... é... é... é isso mesmo, Vereadora Jô. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Ô Professora Jô, eu sei que você tem muito... temas 
relevantes aí pra falar nessa Tribuna, mas é só 1 minuto aqui porque ele... ele citou meu nome, 
Vereadora, que eu respeito o seu posicionamento aqui no Parlamento, mas eu não tô aqui pra 
defender Cagepa porque o tema não vem para cá, o tema. Eu tenho que ligar pra quem 
entende, e realmente, o... o Diretor-Geral da Cagepa falou agora no telefone que lá na minha 
residência faltou água, 2 dias lá. Faltou 2 dias água lá. Por quê? Porque lá, os caras tão 
escavacando, tirando aterro. É porque... é porque vocês são sabidos demais, vocês têm 
muitos... é... mandatos, aí gosta de querer tirar onda, mas comigo, ninguém tira onda não. No 
Parlamento, não! Eu... eu... quando eu venho pra cá, eu venho falar com sinceridade, do jeito 
que eu falo, do jeito que eu entendo e do jeito que eu sei falar, mas tirar onda, não. Vocês têm 
que me ouvir. Já que vocês vieram no tema, eu não sou o dono da razão não. Eu tenho que 
perguntar a quem entende. Eu liguei pro... pro Diretor-Geral da Cagepa, ele explicou como foi, 
viu; agora, aqui, Aldo, não adianta eu mostrar conta de água minha não porque eu pago bem 
também, que eu uso água da Cagepa na minha casa. Lá na minha casa, não é clandestino não; 
agora, se lá no Mutirão, eles tão botando hidrômetro nas casas, aí... você sabe que é um órgão 
que tem que ter na cidade, agora, se você deixar eu falar, se você tiver educação como vereador 
me ouvir do jeito que eu lhe ouvi, aí o tema vai terminar. Com 1 minuto, eu vou falar tudo que 
eu quero falar aqui. O seu amigo que tá devendo a conta lá, ele vai ser resolvido lá na Cagepa 
do jeito que ele falou aqui; agora, se tem lugares clandestinos que a Cagepa chegou lá e vai... 
vai botar ligação pra todo mundo pra na sua casa... porque o direito de ter água da Cagepa para  
valorizar o seu imóvel, que quando chega água na Cagepa, seu imóvel é valorizado. Então, faltou 
água lá na sua região, porque... muitos lugares clandestinos. Eu acho que a população lá tá 
agradecido porque vai ter hidrômetro na cidade, na casa deles pra eles pagar as coisas com 
dignidade, mas a gente também tem ver que a gente tem que se fiscalizar. Se tiver algo na sua 
casa, tem que ligar as torneiras, não deixar vazamento, porque amanhã, eu vou trazer o meu 
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papel de conta da Cagepa que, na minha casa, eu organizo, viu?! A gente tem que desligar os 
“pontozinhos” lá em cima, usar água da caixa e economizando porque água é vida e é... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com... Pronto! Dando... dando prosseguimento no 
Grande Expediente, eu já peço inclusive a prorrogação do Expediente... do... Já pego... já está. 
Quero que registre aí que já estou solicitando a prorrogação do Expediente. Com a palavra, a 
Vereadora Jô Oliveira no Grande Expediente. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigado, Senhor Presidente! Tenho 8 pontos pra falar. 
Vou tentar resumir aqui, mas queria saudar todas as pessoas que acompanham a Sessão nesse 
momento, em nome de Jaqueline Avelino e Pedro, que estão aqui acompanhando das galerias 
esse nosso debate. Dizer do quanto é importante quando a gente tem a representação também 
eleita, né, pela população nesse último processo, inclusive, do Conselho Tutelar, que estão aqui 
acompanhando esse debate. De forma muito rápida, eu queria fazer uma saudação àqueles e 
àquelas que constroem a cidade de Campina Grande. Nós estamos aí exatos, né, quase uma 
semana do aniversário da cidade. Tivemos uma emendado aí de dias em que nós tivemos na 
Câmara, mas queria também registrar aqui a partir deste lugar, a partir dessa Tribuna, a 
importância daqueles e daquelas que fazem Campina Grande. Queria também saudar a todos e 
a todas que formam os cidadãos e cidadãs dessa cidade, que são os educadores, as educadoras, 
aquelas pessoas que estão lá na rede de ensino, né, fazendo esse processo de reflexão, de 
formação dos nossos e das nossas, e eu sei que ele não está mais aqui, deixar registrado do 
quanto é importante quando a gente tem um educador, uma educadora que nos incentiva: foi o 
caso do então Vereador que esteve aqui agora há pouco, Miguel Rodrigues. Pra quem não sabe, 
Miguel foi meu professor de Geografia no Estadual da Prata, e eu lembro inclusive quando ele 
me perguntou o que é que eu queria ser quando saísse da escola e eu disse que queria ser 
médica, jornalista ou talvez assistente social. Tava ainda ali refletindo sobre o que seria da 
minha formação. Eu ia apresentar um seminário e ele pediu pra que eu ficasse de pé porque, 
em algum momento, eu ia precisar fazer, falar com a imprensa, dar uma entrevista e eu 
precisaria ter essas condições. Então, é muito importante quando a gente tem gente que nos 
incentiva a sonhar, a pensar e a projetar lá na frente, e foi exatamente isso que Miguel fez 
comigo, e eu tive a possibilidade há pouco, inclusive, de partilhar essa experiência ali com ele, e 
de forma muito rápida, trazer só algumas mensagens do que a gente tem recebido, Vereador 
Bruno Faustino, sobre esses últimos acontecimentos que nós temos passado na cidade de 
Campina Grande. Agora há pouco, quando eu chegava aqui à Câmara, um... um jornalista me 
perguntou como era que eu estava vendo os últimos momentos em que nós estamos vivendo 
em Campina Grande com todo esse debate sobre a economia, sobre o esfriamento da 
economia da nossa cidade e eu coloquei que é impossível que a gente também não pense o 
impacto que tem de uma medida, por exemplo, que demite 9 mil pessoas e que, até agora, a 
gente não tem uma solução prática, né, inclusive para aplacar os ânimos dessas pessoas que 
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estão muito preocupadas com os próximos passos, mas dizer também que antes inclusive desse 
decreto, já tinha gente reclamando de atraso de salário, e na reunião que eu acompanhei, a 
última do Conselho de Saúde; durante a nossa reunião, inclusive, eu registrei nas redes sociais 
que estava acompanhando a reunião do Conselho, e aí, uma série de profissionais começaram a 
mandar, inclusive, profissionais médicos dizendo que ainda não tinham recebido o salário de 
junho. Então veja: foi agora, antes do feriado, foi... acho que a última reunião do mês de 
setembro, outubro (acho que é de outubro, a primeira de outubro), e profissionais da área de 
saúde dizendo que ainda não tinha recebido o pagamento do mês de junho. Então, vejam que 
essa questão do planejamento e do pagamento dos servidores não é uma coisa específica e 
pontual que nos levou a esse decreto. Infelizmente, a gente tem muitas outras coisas aí que 
precisam ser levadas... é... em consideração. Queria registrar também – e aí, abrir um 
parêntese, né - a nossa preocupação sobre essa questão da violência contra as mulheres. Nos 
últimos dias, nós temos acompanhado uma série de assassinatos, de feminicídio de mulheres 
aqui não só na cidade de Campina Grande, mas inclusive no entorno. Campina Grande polariza 
uma série de cidades, inclusive entendidas como parte da região metropolitana de Campina 
Grande, e é importante que a gente deixe aqui mais uma vez a cobrança para a Prefeitura 
Municipal de Campina Grande, para a Coordenadoria de Mulheres pra que a gente tenha a 
reabertura, a retomada do processo do Conselho de Política para as Mulheres na cidade de 
Campina Grande. É impossível que em 3 anos de gestão que nós acompanhamos aqui enquanto 
vereadores e vereadoras, fora todo o tempo que essa Coordenadoria está funcionando sem ter 
um órgão de fiscalização, um órgão de controle que ajude a planejar e organizar as ações pra 
que a gente possa falar de fato sobre enfrentamento da violência contra as mulheres na nossa 
cidade; e aproveitar esse tema e dizer com muita tranquilidade: o mandato aqui que eu ocupo, 
inclusive, fazendo sempre questão de afirmar esse lugar enquanto mulher, negra, feminista, 
quem pauta os temas que eu vou trazer nessa Tribuna sou eu. Não adianta qualquer 
preocupação, não adianta qualquer provocação nesse sentido porque o tom, a voz e os temas 
que trato nesse mandato é meu. Sou eu que faço isso junto àqueles e àquelas que constroem as 
pautas que a gente aponta aqui na Câmara, nos encontros que a gente tem com o movimento 
de mulheres, com movimentos de juventude, com o movimento LGBTQIAP+. Quem pauta esse 
mandato são essas pessoas. Não serão qualquer outro ou outra que não tenha pauta específica, 
que não tenha inclusive propriedade pra tratar dos temas que vai fazer essa provocação a partir 
daqui, e inclusive, para fechar esse ponto, reforçar: esta Casa também tem um lugar e também 
tem uma responsabilidade quando se trata do funcionamento dos órgãos de fiscalização e 
controle para as políticas relativas às mulheres, e mais uma vez, dizer aqui que nós precisamos 
da retomada. Nós precisamos que o Conselho de Política para as Mulheres, assim como o de 
Juventudes e tantos outros conselhos que não funcionam na cidade de Campina Grande, 
possam estar aqui sendo efetivados, e por que que eu tô falando sobre especificamente os 
Conselhos, né? Porque, pra quem não sabe, no último dia... (último não, né, porque já fez mais 
de 6 meses)... 24 de fevereiro de 2023, o Tribunal de Contas do Estado da Paraíba emitiu um 
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alerta para a Prefeitura Municipal de Campina Grande sobre... é... o planejamento dessa cidade, 
colocando inclusive 15 pontos. Queria deixar aqui e chamar a atenção do meu Presidente, 
registrando aqui, Vereador Marinaldo, 15 pontos que o Tribunal de Contas do Estado da Paraíba 
alerta à cidade de Campina Grande sobre a não-renovação, ou sobre a não-reatualização, do 
Plano Diretor dessa cidade, e por que é que eu tô trazendo esse alerta de fevereiro? Primeiro 
porque já tem, né, 8 meses. Vai fazer 8 meses agora dia 24 que esse alerta foi emitido e não 
houve qualquer ação por parte do Município de Campina Grande pra sequer responder esse 
aqui. Segundo, porque, na semana passada, foi publicado um estudo, um estudo técnico 
colocado também pelo Tribunal de Contas do Estado da Paraíba fazendo um comparativo entre 
Campina Grande e João Pessoa e o planejamento dessas cidades. Quando em março, de novo, 
da votação daquele empréstimo, quando eu disse aqui nessa Tribuna que a cidade de Campina 
Grande, que está sendo apresentada lá fora, que está sendo colocado, inclusive planejada e 
organizada para adquirir empréstimos, não é a cidade de Campina Grande que a gente vive 
hoje, muitas pessoas dizem que a gente quer o quanto pior, melhor, que a gente tá fazendo aqui 
a oposição pela oposição e que não apresenta inclusive dados concretos para dizer porque que 
nós somos contra, e aí, eu quero dizer que não sou só eu tô dizendo isso não. O Tribunal de 
Contas do Estado da Paraíba está alertando que a cidade de Campina Grande está mais que 
atrasada na revisão do Plano Diretor, está colocando isso como um problema, e agora, inclusive 
aponta isso a partir de um estudo técnico, colocando inclusive que João Pessoa também tinha 
problemas, mas ela pelo menos fez a sua revisão; a gente não tem, e sempre que a gente fala 
esse ponto aqui, dizem que a gente tá querendo inventar assunto porque a gente tá querendo 
bater na gestão. Não é! A gente tá falando de planejamento porque, inclusive, um dos pontos 
que aponta o alerta – além, obviamente, dessa necessidade, dessa recomendação de 
atualização do Plano Diretor - também fala inclusive da necessidade de incluir dentro do 
planejamento da cidade a zona rural de Campina Grande, e vejam: volta e meia aqui, a gente tá 
falando dos problemas da zona rural de Campina, falando do distrito de São José da Mata, 
outros vereadores falam de outros localidades, mas é pra a gente entender que, inclusive, a 
cidade que a gente tem hoje, ela nem considera aqui a zona rural. Precisa pensar zonas de 
interesses... é... as zonas de interesse especial, que são as ZEEs, a gente tem que pensar entre 
outras coisas inclusive a questão da... da mobilidade da cidade. Volta e meia aí, se fala de 
planos, de organizações, de projetos, mas não é discutido com a população porque é inclusive a 
principal ferramenta de fazer isso não é levada em consideração. A última atualização dela foi 
em 2006. A gestão municipal de Campina Grande está baseando as suas ações em uma cidade 
que não existe mais, uma cidade que, diariamente, a gente encontra aqui agora inclusive 
notícias de pessoas que tão sendo atropeladas, inclusive ali na BR-230, que a gente precisa 
urgentemente... A gente sabe, inclusive, o impacto que aquela hora... da obra da BR pode ter 
pra gente porque é vital, mas durante muito tempo, não se falava disso. Eu moro lá há 7 anos 
depois da BR e não se fala sobre isso. Então, esta cidade precisa ser de fato planejada, e quem 
está dizendo aqui não sou mais eu, Jô Oliveira, inclusive, que acompanha esses debates, que já 
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venho desse processo de formação, de planejamento, de orçamento participativo, orçamento 
democrático, que sei o que significa uma instância de participação e controle, e principalmente, 
discute de planejamento junto à população que é afetada diretamente. Então, é importante que 
a Prefeitura Municipal de Campina Grande tenha uma resposta pra esse alerta porque, 
inclusive, como parte indicada pela Câmara de Vereadores de Campina Grande para compor o 
Conselho das Cidades, não há qualquer movimentação nesse sentido. E pra encerrar a minha 
fala, porque realmente eu já estourei aqui o meu tempo, eu queria dizer que, na última sexta-
feira, nós participamos de uma atividade com a Ministra de Promoção da Igualdade Racial, a 
Ministra Anielle Franco. A gente teve inclusive a possibilidade de falar não só da nossa 
experiência política, mas acima de tudo, de ter a disputa no orçamento àquilo que diz respeito 
às questões de gênero, de raça, e acima de tudo, que a gente tenha condições de ter recursos 
pra que a gente possa falar de enfrentamento ao racismo, pra... (Eu prometo que eu encerro, 
Presidente)... pra que a gente possa falar do enfrentamento ao feminicídio e que a gente tenha, 
acima de tudo, a preservação da vida daqueles e daquelas que fazem as nossas cidades. Então, 
nós apresentamos algumas demandas do ponto de vista de fala, mas cobramos inclusive à 
Ministra que ela pudesse ter uma agenda de fato pontual não só com os movimentos, mas uma 
agenda de trabalho. E pra encerrar (vou dizer mais uma vez; eu já disse isso semana passada), 
eu vou cobrar à Prefeitura Municipal de Campina Grande todas as vezes que ela apresentar aqui 
um pedido de empréstimo, um pedido de suplementação, porque inclusive, quem não sabe, 
nós temos um outro pedido de suplementação aqui nessa Casa aguardando pra votação de R$ 
28 milhões, e dizer que nós vamos cobrar tudo isso. Quando eu estiver na Assembleia 
Legislativa da Paraíba como Deputada, eu cobro ao Governo do Estado que ele vai fazer com os 
recursos do empréstimo. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tá profetizando, né, pra... Deputada?! Quando tiver 
lá, me atenda no seu gabinete, viu?! Dando prosseguimento... dando prosseguimento no 
Grande Expediente, o Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos! Saudando a Mesa em nome do 
Presidente Marinaldo, a todos da imprensa, os colaboradores da Casa. Aqui, vai meu abraço a 
Tony, que se encontra... Eliér, Zé do Mutirão, Alexandre. Estava agora há... há pouco aqui 
Jaqueline, que vai meus parabéns também pela vitória de Conselheira da zona... da zona oeste 
pra que nesse momento também, eu participe do... do... do debate. Sabemos que aqui foi 
tocado em vários assuntos e várias palavras em deferência à Cagepa, como é um absurdo, é 
inadmissível, porém, precisamos enxergar também os gargalos de nossa cidade, gargalos esses 
que, como tocou agora a pouco a Vereadora Jô, o Prefeito, de uma canetada só, fez a 
exoneração de 9.267 colaboradores, e uma boa parte voltaram, mas o outro... as outras 
pessoas, até o momento, não voltaram, e o pior: sequer receber o mês trabalhado, e eu não 
vejo os defensores ou colaboradores do Prefeito sequer cobrar ou mencionar para solucionar o 
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problema. Alguns agentes políticos, até na esfera privada, fica preocupado com as demissões - e 
é claro que precisamos correr atrás das demissões ou possíveis demissões da Coteminas - mas 
não diz uma frase sobre as demissões de nosso Município, aqueles que trabalharam o mês de 
setembro inteiro, que estão no meu WhatsApp ou no meu gabinete, Tiago, que me escuta 
atentamente, cobrando a solução do pagamento para que pague a conta da água, a conta da 
luz, a conta do supermercado, e aí, todos se calam, fecham os olhos, tampam os ouvidos, mas o 
cidadão está prejudicado. O cidadão não recebeu o mês trabalhado, foi demitido de forma 
retroativa, nem o direito de ser avisado foi. De uma única canetada da... o bem querer do 
Prefeito, fez com que o cidadão mais simples, cidadão que ali labuta dia a dia pra levar seu 
sustento pra casa, fosse remunerado, e essa Casa se cala para os menos favorecidos. Por que 
não vamos tocar nesse assunto? Por que precisamos calar? É muito bom fazer o discurso 
buscando os temas nacionais? É importante! Temas internacionais, com agora... que uma 
guerra que dura há mais de 2 mil anos, em Israel, na Cisjordânia, é muito bom, e a guerra diária 
do nosso Município? E a guerra diária para a saúde, que os PSFs, inclusive do Mutirão, tá lá 
parado praticamente a obra, sendo atendido em clube de mães? E o PSF da Ramada? A guerra 
diária atrás de saúde e essa Casa não fala? Quer tocar em assuntos nacionais, internacionais, e 
nada é feito, e nada é cobrado? Vamos falar da Creche do João Paulo: há uma década que está 
praticamente paralisada, vieram fazer uma pequena reforma. O Prefeito e uma equipe esteve 
no local, mas eu quero a inauguração, eu quero que entregue a política pública às pessoas que 
precisam, e essa Casa nada fala. Essa Casa aqui, na Legislatura passada - e a... a Vereadora Jô 
tocou em alguns assuntos de projetos em nossa cidade - com muito esforço através dessa... 
dessa Casa, FIEP, SESI, SENAI, Vereador Renan, fizemos um esforço concentrado e aprovamos o 
projeto Campina 2035, ou essa... essa Casa esqueceu: aquele projeto arrojado, inclusive, de um 
valor numerário alto, Vereador Rostand, tem 78 projetos. A atual gestão não olhou pra um; 78 
projetos, e essa Casa votou para melhorar a entrada e a saída das Três Irmãs, da Juscelino 
Kubitschek, do Mutirão, e cadê a realização? Cadê tocar à frente os projetos e os gargalos de 
nossa cidade? Não! É feito de toda forma e de todo jeito. Então aqui, vai a cobrança do 
Vereador. Para as coisas urgentes, para os gargalos e a guerra diária, eu pergunto a essa Casa: 
quando o Hospital da Criança e do Adolescente vai sair do papel? Um elefante branco, cortina 
de fumaça, dinheiro público jogado naquela obra, está paralisado. Inclusive, os senhores bem 
sabem que a... a atual gestão assinou um TAC com o Ministério Público do Estado, se não me 
falhe a memória, no dia 8 de julho de 2022. Já se passaram mais de 1 ano. O tempo já se 
esgotou. Sequer a Prefeitura ou o poder municipal fez com que aquele TAC viesse a valer. 
Avaliem os senhores se a Prefeitura não... não está nem obedecendo os órgãos fiscalizadores, 
imagina o cidadão mais simples, que está ali a esperar a boa vontade de pagar seus salários. 
Recebi uma ligação aos prantos, não tinha, o cidadão, nem… não… nem o que comer. Esse eu 
posso dizer, é da Liberdade. Só não vou dizer aonde está, praticamente, lotado para não ser 
demitido. Porque perseguições está tendo a toda hora e a todo momento. E essa Casa aqui não 
quer discutir. Mas, vamos discutir a Creche de São José da Mata, que também está parado, 
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paralisado, vamos discutir a feira de São José da Mata, há um… há um período longo que 
também não vê uma… uma… um Mercado Central. E aqui fica tocando e debochando sobre os 
empréstimos. Empréstimos esses que o Governo do Estado adquire, mas tem a sua efetivação 
em obras. O Hospital das Clínicas que foi… foi mencionado pelo Governador João Azevedo, e 
aqui vai meus parabéns, R$ 134.000.000,00 vai ser investido naquela obra, já foi assinado, já foi 
colocado no semanário, R$ 134.000.000,00. O Governo do Estado com suas contas em dias, na 
verdade, os empréstimos e o Governo do Estado, faz o chamamento de 600 Policiais Civis, o 
município, sequer, consegue chamar 67 Agentes da Guarda Municipal, só chamou, se não me 
engano a memória, 25, 27. Por quê? Porque as finanças, todo mundo sabe do nosso município, 
tá precisando dessa Casa para fazer os suplementos orçamentários para pagar salário, ou eu tô 
mentindo?  Se não fosse essa Casa, dia 29 e dia 30, se não me falha a memória, e todos, 
inclusive, com os voto da oposição, votamos favorável, até porque, naquele momento, 
enxergávamos que o município, se não tivesse aquele projeto aprovado não ia ter dinheiro pra 
pagar uma boa parte de… dos colaboradores do município. É nesse viés que vamos ter o bom 
debate. Os empréstimos do Governo do Estado tá sendo efetivado tem o Centro de 
Convenções, tem, vizinho ao Amigão, uma estação de esporte sendo construído, tem o próprio 
Amigão com R$ 8.000.000,00 para ser reformado, e o município para… e todo mundo sabe, vê 
toda hora nas mídias, as cobranças, o repasse da… da FAP, R$7.000.000,00. Porque a Prefeitura 
não repassa? E tem até, eu não posso falar, mas, não poderia deixar… até conta de ração de 
gato e cachorro, a prefeitura tá devendo na Feira Central R$ 200.000,00, trocou de fornecedor. 
Por isso que a gente precisa debater as finanças de nossa cidade e os empréstimos. Para vocês 
terem a ideia e não poderia deixar de falar… só mais um minuto e eu concluo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Mais um. Pode… pode concluir, Vereador. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: (…) e nesse bom debate que precisamos ver que a 
prefeitura, através do empréstimos, na verdade, tá colocando, tá querendo colocar para toda 
população que Campina Grande será uma Metrópole, uma Nova York da vida e não é, 
infelizmente, deveria ser. Campina grande com seu povo pujante, trabalhador, erguido, se 
sobressai no dia a dia, no seu trabalho, no seu comércio; aí sim. Mas, fora disso é apenas 
cortina de fumaça, é apenas fazer com que o cidadão mais simples não tenha as políticas 
públicas que precisam e merecem. E, muito obrigado, senhores. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, é… nesse… nesse momento encerro-se o 
Grande Expediente. Eu go… gostaria de convidar os vereadores que estão fora do Plenário para 
que pudesse voltar aqui. (Falas simultâneas fora do microfone). Pronto. Pronto. Então, então, 
já… já temos. Temos quórum suficiente. Peço a… a Vereadora Carol Gomes que possa fazer a 
leitura de… dos requerimentos. Fa… Vamo fazer em… em… todos em bloco para que nós 
possamos votar em bloco. Com… O Vereador Saulo. 
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O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente, só a título de sugestão e já aproveitando, 
parabenizando o Vereador Aldo Cabral pelo tema que trouxe a Tribuna, na manhã de hoje, 
tema bastante importante, a indicação do Vereador Aldo de trazer a… os Gerentes da CAGEPA 
pra discutirmos assuntos pertinentes a essa cidade, Vereador Aldo. Eu quero lhe parabenizar, 
porque acredito que todo cidadão de Campina Grande tem o que tratar com a CAGEPA. Lá na 
Área norte é… por exemplo, no Bairro da Palmeira, eu tive, Vereador Aldo, algumas vezes, 
estive na… na… na CAGEPA, Presidente Marinaldo, e também solicitei, algumas vezes, um 
esgotamento que tinha lá, porque, é muito simples, Vereador Aldo, a CAGEPA vende a água, 
mas diz que não é responsável pelo esgoto. E muitas vezes, cobra o esgoto. Isso é uma coisa 
que nós temos que cobrar nessa Casa, realmente, você Aldo, trouxe esse tema a essa Casa, 
hoje, um tema que, inclusive, estava esquecido muitas vezes, e Vossa Excelência trouxe esse 
assunto. Eu queria apenas, Presidente, solicitar que esse requerimento, já fosse colocado em… 
em primeira ordem aí pra gente votar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Ele já está na pauta e será votado entre… 
entre tantos que estão aqui. O… quero comunicar que está participando, de forma online, a 
Vereadora Ivonete, o Vereador Anderson Almeida Pila, o Vereador Saulo Germano e o 
Vereador Alexandre Pereira, com os demais, nós temos quórum suficiente para votar os 
requerimentos, na manhã de hoje. Então, com a palavra Vereadora Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 4.710… vou ler é… votos de pesar (…) de 
autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, o falecimento do Senhor Dinho Sales Porto, 
morador do Bairro Centenário, em Campina Grande. 4.714, Waldeny Santana, anais moção de 
profundo pesar pelo falecimento da Senhora Josélia Gomes de Santana, ocorrido no último dia 
7 de outubro. Requerimento 4.715 do Vereador Alexandre é… do Sindicato, é… pelo 
falecimento do jovem Bombeiro Militar Erikson Canuto. Requerimento 4.716 pelo falecimento 
de Erikson Canuto, ocorrido no último dia 9 de outubro. Requerimento 4.742, do Vereador 
Janduy é… pelo falecimento do Bombeiro Militar Erikson e é… Canuto. Requerimento 4.593, de 
autoria do Vereador Pimentel Filho, pelo falecimento de Francisco Gaudênio de Araújo. É… 
requerimento 4.750, do Vereador Marinaldo Cardoso, em virtude do falecimento do Jornalista 
e radialista Wellington Farias. Requerimento 4.753 é… de autoria do Vereador Alexandre do 
Sindicato é… falecimento da Senhora Dilma de Araújo Ferreira.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por… portanto lido os requerimentos de… de 
profundo pesar. Então, esses requerimentos não são votados, são só lidos. Então, justificado 
o… os… os requerimento de… de pesar de falecimento das pessoas o qual… o qual foram citado. 
Então, já passo a palavra para Secretária Carol Gomes para continuação de leitura dos 
requerimentos. 
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A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: É… é… pera aí. Voto de aplausos é… requerimento 4.556, 
de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, ao sempre Vereador Rubens Nascimento, em 
virtude da passagem do seu aniversário. Requerimento 4.557, também do Vereador Marinaldo, 
é… a Ivanildo Lourenço, pela passagem de seu aniversário. 4.553 do Vereador Renan Maracajá, 
aplauso a Lindolfo Pires pelo apoio aos clubes paraibanos de futebol de 05. Requerimento 
4.555 do Vereador do Hilmar Falcão ao estudante Campina Grande Yan Gabriel da Costa, de 13 
anos, que recebeu o título de é…  Ring star com uma das crianças mais talentosas do mundo 
pela Internacional star kids.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ve… Vereadora Carol pudesse só fazer a leitura dos 
vereadores que estão presentes, participando da sessão, nesse instante. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 4.491 é… do Vereador Renan Maracajá, à 
Equipson pelo apoio à II Copa Junina de futebol… futevôlei, fortalecendo o esporte em Campina 
Grande. Também do Vereador Renan Maracajá, 4.492 ao aposto sudoeste, pelo apoio da II 
Copa Junina de é… futevôlei. Requerimento 4.493, também com mesmo teor, ao Colégio 
Autêntico pelo apoio à II Copa Juninas. Requerimento 4.494, com o mesmo teor, a Diego Deline 
Advogados Associados. 4.495, também com o mesmo teor, a Suprema Pizza. Requerimento 
4.496 a Grupo Alerta, com o mesmo teor. Requerimento 4.497, com o mesmo teor, ao Star 
academia. É… Requerimento 4.498, também com o mesmo teor, a Clínica do é… do Atleta. 
4.499, com o mesmo teor, SOS oto… ortopedia… das tintas. Requerimento 4.500, com mesmo 
teor, Outlet das tintas. Requerimento 4.501 ao Sabor Sertanejo. 4.502 a Farmácia Bom Preço 
Popular. Requerimento 4.505, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, ao Servidor José 
Arthur de Oliveira pela passagem do seu aniversário. Requerimento 4.565, também de autoria 
do Vereador Marinaldo Cardoso, a Margarida da Mota Rocha, pela passagem do seu 
aniversário, também subscrevo. É… Requerimento 4.572, de autoria do Vereador Renan 
Maracajá, é… a Tião Lima pela realização do I Festival de Violeiros da Rainha da Borborema. 
4.573, também do Vereador Renan, ao Petz Bet, pela realização da I grande vaquejada Petz Bet. 
4.560, não, aqui não tá. Requerimento 4.504 é… de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério é… é 
voto de pesar do Senhor Dijuari Gomes é… dos Santos e Juarez Gomes dos Santos. 
Requerimento 4.608, do Vereador Saulo Germano, é a Sami Ramos de Carvalho, em virtude da 
sua referência ao ciclismo Paraibano e dispor a realizar diversos eventos. Requerimento 4.642, 
de autoria do Vereador Saulo Noronha, é… a Dona Antonieta Rodrigues Veiga, mãe do 
Vereador… mãe de Romero Rodrigues Veiga, pela passagem do seu aniversário. Requerimento 
4.643, de autoria da Vereadora Eva Gouveia… é… Para Roberto Raniery de Aquino Paulino, pela 
atuação no Conselho Federal de Engenharia e Agronomia e demais trabalhos, é… 
desenvolvidos. Requerimento 4.644, também da Vereadora Eva Gouveia, para Misael de 
Moraes, pela sua atuação profissional e demais trabalhos desenvolvidos. 4.645, também da 
Vereadora Eva, para Martinho Nobre Thomas de Souza, pela atuação do… do Conselho Federal 
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e Regional de Engenharia e Agronomia. Requerimento 4.646 para Marcelo José Queiroga 
Maciel, pela sua atuação profissional. 4.647 para José Geraldo de Vasconcelos Baracui pela 
atuação no Conselho Federal de Engenharia e Agronomia. 4.648 para Aline Costa Ferreira, 
também pelo mesmo teor. 4.649, de autoria do Vereador Dinho Papaléguas, ao grupo 
penitenciário de operações especiais da Paraíba. 4.650, ao policial pedal de operações 
especiais, Alexandre Kleber Xavier de Menezes. É… requerimento 4.651, também com mesmo 
teor, ao policial penal de operações especiais Cícero Alessandro de Oliveira Lima. Requerimento 
4.652, também com o mesmo teor, ao policial penal de operações especiais, Clodoaldo Silva 
Ferreira. 4.653, ao policial penal de operações especiais Dário de Oliveira Araújo. 4.652, com o 
mesmo teor, de operações especiais, Delmiro Antônio Nóbrega Júnior. 4.655 ao policial, é… 
Dublenisson… Dublenisson Barros Sampaio. 4.656 ao policial penal operações especiais, 
Eduardo da Silva Oliveira. 4.657 ao policial penal de operações especiais, Edivan Charles Nunes 
de Souza. 4.658, é uma policial penal Erenildo Jacinto de Lima. 4.659 ao… ao policial penal, 
Eunimari Lopes… Eunimari Lopes Guimarães. 4.660 ao Coordenador do Polo de Campina 
Grande, grupo de operações penitenciárias de operações especiais, o Sargento Emanuel Eldes 
Osório de Araújo. 4.661 a Conselheira Tutelar, eleita na Zona Sul do Município de Campina 
Grande, Maria Bethânia Pailante Costa Brito. 4.062 a Conselheira Tutelar Adjane Oliveira de 
Souza. 4.694 é… de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, a Luana Alves de Farias, pela 
passagem do seu aniversário. Requerimento 4.665, de autoria do Vereador Rostand Paraíba ao 
Governador José… João Azevedo Lins, em virtude das suas ações e investimento em Campina 
Grande, por ocasião do aniversário de 159 anos da cidade. 4.706…. 4.696, de autoria da 
Vereadora Eva Gouveia, a Senhora Jaqueline Avelino das Mercês Barbosa, eleita como uma das 
novas Conselheiras Tutelar de Campina Grande. Também de autoria da Vereadora Ivonete 
Ludgério, 4.695, a Eliane Menezes, eleita como nova Conselheira Tutelar. 4.697, também de 
autoria da Vereadora Ivonete, com o mesmo teor, a Senhora Maria de Fátima Ribeiro Bonfim. 
É… 4.709, de autoria do Vereador Waldeny é… Marinaldo Cardoso ao Vereador Rostand 
Paraíba, em virtude da passagem de seu aniversário. 4.708, do Vereador Saulo Germano, que 
é… essa aqui já… já foi lida. Essa daqui de… de, que ele a… Aplauso a Sammy Ramos de Carvalho 
é… eu acho que já foi lida… Requerimento 4.740, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, 
pelo ato, é… bravura ao III Sargento Daniel Santos Silva, da Polícia Militar da Paraíba. Renan 
Maracajá sé… 4.741, ao Governador João Azevedo, pelo pacote de obras para Campina Grande. 
Requerimento 4.754, da Vereadora Eva Gouveia, ao Jornalista Heron Cid, por sua reeleição à 
Presidência da Associação de Mídia Digital. Requerimento 4.752, de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso, é… ao Vereador Rui da Ceasa, em virtude da passagem do seu aniversário. 
Requerimento 4.755 da autoria de vários vereadores, é… para a realização da audiência pública, 
de acordo com o Art. 146 do Regimento Interno, para debater o sistema tarifário de é… de 
distribuição de água em Campina Grande, convidando a CAGEPA e órgãos consumeristas é… 
responsável pela fiscalização.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido todos os requerimentos. Eu gostaria 
de saber se alguém deseja discuti? Não havendo quem queira discutir, em votação. O Vereador 
Renan Maracajá… Vamo fazer o seguinte, vereador, eu vou… vamo colocar em votação, e o 
pessoal justifica o voto. Então, em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão, os 
que divergirem, levante-se. Os vereadores que estão participando de forma online, se 
concordarem, permaneça como estão, os que divergirem, se pronunciem. Então, aprovado por 
unanimidade. Todos os… aliás, por maioria dos que estão presente, então aprovados os 
requerimento. Para justificativa de voto, Vereador Renan Maracajá.  

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Vereadora Carol, eu não sei de quem foi o… o 
requerimento aí do… parabenizando o aniversário do amigo Rui da Ceasa. Mas, só pra… pra… 
de Marinaldo? Mas, só pra me acostar, Marinaldo, ao seu requerimento, parabenizar, já no 
sábado, eu liguei para o amigo Rui pra parabenizar, Dinho. Que é uma pessoa do bem, é uma 
pessoa muito querida aqui entre a gente. Então, Rui, eu te desejo muita saúde, muita paz, 
sucesso e vida longa. Você é um cara que merece tudo de bom nessa vida. Um abraço. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, para justificativa de voto, o Vereador 
Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Senhor Presidente, também quero justificar o voto, Vossa 
Excelência que foi mais rápido, mais ligeiro. Parabenizar o Vereador, é, o Vereador amigo Rui. 
Rui é esse homem humildo, amigo e simple e direito. Sempre eu digo, Marinaldo, que Rui foi 
feito na forma de fazer homem, o cabra não tem problema e nem tem… só… só tem amizade, 
só faz o bem. Então, Rui, quero lhe parabenizar por essa pessoa que você é. Nem tanto da 
pessoa política, é da pessoa ser humano que é importante e o tratamento que você tem com 
todo… todos os colega, aqui. Só faz medo porque você tanto faz ser amigo da situação como da 
oposição, aí né? Mas, é brincadeira fora a parte, Rui, você é um homem de bem, que todo 
mundo sabe, quem lhe conhece. E quero parabenizar você também, Marinaldo, pelo trabalho 
que você tem feito nessa Casa. Hoje, você colocou é… esse requerimento convocando o pessoal 
responsável da CAGEPA pra que traga uma solução, como bem falou Saulo, parabenizar, você 
Saulo. Que é importante esse assunto, Saulo, que tenha trazido pra essa Casa, para que a gente 
possa é… conduzir os trabalhos dessa Casa e conseguir baixar a taxa de esgoto, baixar é… a taxa 
d’água. Porque quando o Governo quer, ele baixa até a… a taxa dos imposto. Então, por que 
não baixar a taxa d’água praqueles que mais precisa? Praqueles que moram na Ramadinha? 
Praquele que mora no Mutirão? Praquele que mora no Araxá? Como bem falou, Saulo, aquele 
que mora na Catingueira? Então, Rostand, a gente fica, de Parabéns, Rostand, a gente trazer… 
trazer pra essa Casa, é importante que venha beneficiar a população. Muito obrigado, Senhor 
Presidente, 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada. É… o Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, também quero parabenizar, primeiro 
Vereador Renan e nesse voto de aplauso e o Vereador Rui da Ceasa, merece meus parabéns, 
minha… minha… minha torcida todo. O Vereador Rui tem… tem uma característica muito 
importante na vida do ser humano, é… acima de tudo, um… uma pessoa muito carismática, que 
tem o respeito de todos dessa Casa. É como diz o Vereador Aldo Cabral, é oposição ou situação, 
amigo, inimigo; tudo é irmão é… do Vereador Rui da Ceasa, porque ele busca esse… esse 
entendimento e ele é uma pessoa merecedora de todos os aplausos. Então, parabéns, 
vereador. Que Deus abençoe e os demais. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu… eu quero só fazer aqui uma justificativa. 
Justificativa de… de voto. É primeiro agradecer a todos, né? Por termos aprovado, termos… 
termos aprovado aqui, o… o voto de felicitação pelo aniversário do amigo Rui. Rui, Rui que é… 
Rui que é uma pessoa amada por… não só pelos vereadores, mas todos os funcionários dessa 
Casa e a comunidade. Rui… Rui é uma pessoa que… que transmite alegria, tem uma áurea 
muito boa, Rui. Na… você… você é… eu diria, é a representação da paciência, nessa Casa. 
Comunga… comunga, além do mais, ele disse que é um homem de muitas dívida, de dívida eu 
não sei, mas que é de voto, tem muito voto, graças, justamente, a sua… a sua forma de fazer 
política, forma de fazer política, ajudando a todos, ajudando a todos, tendo… tendo sempre 
atenção com aquele pessoal que mais necessita, principalmente na sua área de atuação, que é 
ali no… no… no Alto Branco. Eu queria também, da mesma forma, fazer aqui uma… um 
agradecimento também pelo voto, o… o voto, eu acredito que é o desejo o… o… o… a intensão 
de todos aqui, um… no tocante ao aniversário de Arthur. Arthur aqui, que é funcionário da 
Casa, todos aqui gosta dele, muito dedicado é o… é o… ele comunga bem com os vereadores, 
comunga bem com os seus colegas. Então, Arthur, Rui, que Deus possa continuar abençoando 
vocês sempre. Dando sabedoria, discernimento e saúde e vida longa, certo? Então, fica aqui 
registrado… o acredito a Vereadora Jô que é…  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Oi. Não, só para saber se ainda temos quórum pra votação, 
porque eu estava lá no salão nobre, recebendo algumas pessoas que vieram receber os votos 
de aplauso, né? Que nós tínhamos feito há um certo tempo e que agora a gente teve a 
possibilidade de encontrá-los, passado o processo das eleições e essa coisa toda. Nós 
estávamos aqui, então, por isso que eu acabei me atrasado para a votação dos requerimentos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. É… os… Enquanto Vossa Excelência estava 
ausente nós tínhamos 13… 13 vereadores, então tá… tinha número suficiente pra votar, certo? 
Então, não havendo mais matéria no Expediente, encerramos o… o Expediente de hoje e já 
abrimos para Ordem do Dia. Não há ins… não há matéria… não havendo matéria na Ordem do 
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Dia, encerramos a Ordem do Dia e abrimos para Explicações Pessoais. Não há o… e… não há 
inscritos para Explicações Pessoais, encerramos, portanto, a presente sessão. Convidando a 
todos para sessão de amanhã, onde teremos matérias para ser votados. Projeto tanto do 
Executivo e vou… quero ver aqui com a assessoria parlamentar se incluímos aqui alguns 
projetos de vereadores para votação. Então, muito obrigado e até amanhã. Que Deus continue 
nos abençoando sempre.  
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